

# 一个网红帖揭开女企业家千人就业梦

□记者 刘彦章 吴继峰 梁照曾 文/图

## 1.小服装厂20万年薪聘请CEO

“这是俺厂8月份的工资表，被一名员工传到网上去了。”赵云英笑着向记者描述，员工领到工资太开心了，兴奋劲儿爆棚，就捅了这么个“网窟窿”。随后，赵云英带领记者参观服装厂车间。服装厂有裁剪、制衣、熨烫包装3个车间。裁剪车间只有五六名员工，由于服装设计、出图全部是电脑化，省去了很多人工。服装设计图纸出来后，员工便在裁剪台用电动刀具开始规模化裁剪，裁好后再送往熨烫包装车间制作。记者在制衣车间看到，150部自动化缝纫机、锁边机一字排开，工人们紧张做业。制衣车间是流水线作业，一排工人开兜，一排工人合裤腿……工作紧张有序，既有女工也有男工。制衣车间制出衣服，送进熨烫包装车间，由工人剪掉线头后，经检查合格，进入熨烫和包装环节，随后出厂。

“厂子从2018年开始生产服装，由最初的16台机器，不足一年的时间已发展到现在的规模。厂里的活儿做不完，员工吃住都在厂里，这里有员工宿舍和餐厅。由于有很多外地的订单，外地客商就派人住在厂里跟单催货。”赵云英边介绍边领着记者来到职工食堂参观，正碰到来自上海的跟单女客商。她已来厂里很长时间了，与这里的每个人都相处得非常融洽。她在跟单时，还经常帮工人干一些杂活。她说她是该服装厂的老客户，做国际贸易生意，常年有订单，眼下这批货是韩式服装，希望在双“11”前做好，然后发往韩国。

让记者惊讶的是，这个不足两百人的小服装厂效仿的是大企业的管理制度，专门聘请专业团队负责企业运营管理。“我们聘请的CEO年薪20万元”。赵云英说，既然做企业，就要做出个样子。

“一个五线城市的服装厂，员工工资拿3000多元的比例达70%以上，大家觉得怎么样？”近段时间，今日头条“用户W·魏瑞浩”的网友9月份发的一个帖子迅速走红，在两个月内阅读量达万人。让网友普遍关注的商水县顺云服装厂员工工资真有那么高吗？是不是炒作？

近日，记者经过多方打听，终于在商水县城老西环路找到了商水县顺云服装厂。厂区内外，缝纫机的清脆声从挂着门帘的厂房内传出。服装厂负责人赵云英闻声从办公室里迎出来，寒暄之际，记者从她爽朗的笑容中能感觉到她的精明干练。



制衣车间忙碌的工人

## 2.她曾是朝拜巾生产大王

聊起开办服装厂的初衷，赵云英笑称“这是她的企业升级转型”。原来，赵云英是一位在商界浸润20多年的企业家。她说她20出头就开始创业，当时借钱办了个纺织品作坊，生产朝拜巾。商水是世界最大的朝拜巾生产地，生产的朝拜巾占世界产量的80%，主要销往中东、非洲地区。看到别人生产朝拜巾挣钱，赵云英也萌生出生产朝拜巾的念头。她的作坊从最初的几台织布机发展到138台纺织机，生意最好时有员工300多人，当时成为商水县生产朝拜巾最大的企业。但是，由于生产朝拜巾工艺复杂、生产效

率低、噪音大等原因，招工难成了她遇到的最大难题。

在赵云英的仓库里，记者看到这里还保存着一捆捆的朝拜巾。难题无法解决、瓶颈无法打破时，就要考虑企业转型升级。赵云英说，2017年，她经过考察发现，生产加工服装是一条不错的经营之路。服装加工属于纺织业的下游产业链，随着沿海地带企业产业升级，大量外出务工人员纷纷返乡，带来成熟的技术。基于这些原因，她卖掉以前的设备，将车间改造后，引进电动缝纫机、锁边机等设备，实现了企业的转型。

## 3.梦想是在家门口让上千人就业

“服装加工利润很薄，但是风险小。”赵云英谈起她的服装加工企业未来发展时充满了憧憬。她说，这个老厂区已满足不了企业的发展需求，新的厂房已经在产业集聚区建成。随后，记者跟随她来到商水县产业园区，看到新的厂房已经建成，正在建办公楼和职工活动楼。她说，2020年，她计划招收千名工人入厂，让更多的返乡务工人员在家门口实现就业，并通过劳动拿到高薪，也为政府“再就业工程”贡献微薄之力。

“员工的工资以计件为标准，多劳多得，看到员工领到高薪，我心里也高兴！”赵云英开心地说，厂里

头条 今日头条

打开

用户W·魏瑞浩  
09月16日

关注

商水县一个五线小城市里的服装厂，三千以上的工资高达百分之七十以上大家觉得怎样？

2019年8月顺云工资汇总						
姓名	考勤	工资	序号	姓名	考勤	工资
闫华梅	27天	6600.3	32	李素丽	27天	3846.1
王双霞	27天	6057.8	34	田素琴	27天	3834.1
赵翠	27天	5870.6	35	刘梦龙	27天	3778.7
王玉霞	27天	5511.5	36	鲁银	27天	3778.4
蒋小红	27天	5051.1	37	王雪萍	27天	3774.6
于东伟	27天	5019.3	38	王云霞	27天	3772.5
石菊花	26天	5335.6	39	尤永霞	27天	3686.2
董文华	27天	5273.2	40	李可	27天	3661.2
刘东进	27天	5207.5	41	杨丽	27天	3662.4
赵云	27天	5173.5	42	王青兰	27天	3569.3
张红海	27天	5172.6	43	赵建国	27天	3644.4
杜桂香	27天	5122.7	44	吴金花	27天	3628.5
胡爱春	26天	5087.7	45	杨玲	27天	3642.3
赵艳华	27天	5167.5	46	王丽芝	27天	3607.1
苏能平	20天	4973.8	47	刘爱英	27天	3580.8
邱彩丽	26天	4882.5	48	三夏	27天	3582.1
雷敏敏	26天	4859.1	49	王桂枝	27天	3622.9
胡爱勤	27天	4764.9	50	白军	27天	3498.6
王好	27天	4636.6	51	孙艳华	26天	3443.7
黄泰	27天	4527.1	52	胡合	27天	3443.7
陈秀丽	27天	4456.2	53	刘爱丽	27天	3394.3
陈江秀	27天	4392.6	54	赵金霞	27天	3317.3
邱秋英	27天	4379.1	55	蔡金海	27天	3276.6
魏欣	27天	4374.8	56	孙艳云	27天	3242.5
赵晓娟	27天	4284.7	57	王雪花	27天	3217.8
李继娟	26天	4194.4	58	周素芳	27天	3216.2
石二伟	27天	4065.3	59	宋霞	27天	3192.7
赵爱莲	27天	4002.7	60	宋红霞	27天	3192.7

网上晒出的员工工资表



忙着裁剪

员除一部分来自商水外，还有来自项城、淮阳、太康等地的，他们很多是从沿海地带返乡的务工人员。

现在他们的平均工资都在3000元以上，最高时能拿七八千元。为激励员工，她还计划每月都评选先进工作者，颁发荣誉证书，年底对工作出色的员工给予奖励。

“2020年是我千人就业计划实施的第一年。”赵云英说，她的企业会成为商水县制衣行业的佼佼者，她敞开大门，欢迎更多的外出务工人员进厂工作。

记者注意到，作为一家小微企业，顺云服装厂有着大企业一样情怀。